



scientia potentia est

МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск №98 Издаётся с апреля 2006 года

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днем знаний, началом нового учебного года! Пусть он станет годом удивительных открытий и достижений! Пусть каждый день будет наполнен яркими и позитивными впечатлениями! Пусть удача и уверенность сопровождают вас в достижении поставленных целей!

Желаю вам вдохновения и энтузиазма! Верьте в себя, ставьте перед собой новые задачи и добивайтесь их успешного решения!

**Агабекова Р.Г.,
директор МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды**

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!



Рис. Ханизбекова Ивана, 2 В класс

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

Никогда не подумала бы, что лето может пролететь так быстро. А ведь раньше, пока мы были дошкольниками, это время года длилось бесконечно долго...

А сейчас как будто по щелчку: оглянуться не успеешь – уже 1 сентября.

Но это вовсе не значит, что я не хочу идти в школу. Для меня гимназия – самое любимое место на свете. Ведь здесь учатся мои друзья – одноклассники, а Татьяна Николаевна Лисицына, наша учительница, проводит самые интересные уроки.

Поздравляю всех учеников и учите-

лей с Днём знаний! С этого праздника начинается трудная, но очень увлекательная дорога в мир неизвестного и увлекательного. Желаю всем, чтобы новый учебный год был для всех интересным и плодотворным!

**Губина Ульяна,
2 В класс**

ПОЗДРАВЛЯЕМ УЧИТЕЛЕЙ, УЧЕНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Завершилось теплое лето, отзвенели беззаботные каникулы, дан старт новому учебному году. Для одних ребят он станет первым шагом в мир увлекательных открытий, для других – финальной ступенью освоения школьной программы. И для всех без исключения – интересным этапом в жизни, временем, когда закладываются основы знаний, проверяются способности, раскрываются таланты.

От всей души желаем учителям крепкого здоровья, плодотворной работы, счастья и благополучия, родителям – мудрости, душевного равновесия и терпения, а ученикам – любознательности и усердия, творческих удач, новых открытий, успехов и побед!

**Рослякова Г.А.,
председатель Управляющего
совета гимназии**

**Для выпускников 2022 года прошедшее лето
было напряжённым: сдача ЕГЭ, поступление в вузы,
ожидание приказов о зачислении.
Сегодня все переживания позади. Вот они – наши студенты.**

11 А класс

Абрамян Алина Семёновна	ФГБ ВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова г. Санкт-Петербург	лечебное дело
Арутюнян София Романовна	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»	литературное дело
Батищев Ярослав Андреевич	Пятигорский институт (филиал) ФГА-ОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»	юриспруденция
Гетманский Даниил Сергеевич	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»	журналистика
Демидко Максим Денисович	ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»	математическое обеспечение и администрирование информационных систем
Ильгнер Александр Фёдорович	ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»	мировая экономика
Иноземцева София Максимовна	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»	перевод и переводоведение
Касимова Дарья Витальевна	ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации	лечебное дело
Корниенко Матвей Николаевич	ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет»	технология транспортных процессов
Курбанова Римма Рамидиновна	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»	лингвистика (теории и практики межкультурной коммуникации)
Маштакова Александра Валерьевна	Северо-Западный институт управления – филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации	стратегический менеджмент
Мингалева Милана Станиславовна	Филиал ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт» г. Железноводск	дошкольное и начальное образование
Мовсян Никита Максимович	ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации	лечебное дело

Продолжение на стр. 2

Гимназия,

ТЫ МОЛОДЕЕШЬ С КАЖДЫМ СЕНТЯБРЁМ...

Сентябрь 2012 года... Я стою на своей первой школьной линейке. В волосах – огромные белые банты, на лице – счастливая улыбка. Всё настолько торжественно и волнительно, что я не замечаю, когда заканчивается мероприятие. За руку меня берет одиннадцатиклассница, и мы идем в школу, я – на свой первый, а она – на последний классный час, посвященный Дню знаний. Тогда я и представить не могла, что когда-то сама окажусь на месте этой старшеклассницы, ведь на тот момент передо мной лежал огромный путь – целых 10 лет. Сейчас же я понимаю: «всего лишь» десять! В тот сентябрьский день этот путь представлялся мне бесконечно долгим и пугающим своей неизвестностью.

Почему же первый школьный звонок останется в памяти навсегда? Потому что в этот день перед вами, дорогие наши первоклассники, гимназия откроет дверь в удивительный мир знаний, мир открытий и побед. Она подарит вам много счастливых моментов, которые вы впоследствии будете вспоминать с теплотой. Я говорю о весёлых школьных поездках, чудесных праздниках, интересных уроках. Всё это и не только ожидает вас в стенах нашей гимназии.

Если говорить откровенно, волнение сейчас испытывают не только первоклассники, но и одиннадцатиклассники. Ведь и для нас наступает новый, неизведанный этап: усиленная подготовка к ЕГЭ и студенческая жизнь. Увы, никто не мо-

жет знать наверняка, что нас ждет впереди, но могу сказать точно: самый важный ресурс, который у нас есть – это знания. Иван Сергеевич Тургенев однажды сказал: «Учение – только свет, по народной пословице, – оно также и свобода. Ничто так не освобождает человека, как знание». Только знания могут подарить нам ту жизнь, о которой мы мечтаем. И надо помнить, что к своей мечте надо идти честным путём.

В вас ни на секунду не должно угасать желание учиться! Безусловно, самостоятельно получать знания очень сложно, но, к счастью, у нас есть замечательные наставники.

Если что-то у вас не получается, не опускайте руки, помните, что только упорством можно достичь успеха. Замечательные слова В. Гюго приходят на ум: «Будущее отныне принадлежит двум типам людей: человеку мысли и человеку труда. В сущности, оба они составляют одно целое, ибо мыслить – значит трудиться».

Дорогие учителя, поздравляю вас с чудесным праздником – Днём знаний! Ваш труд бесценен! Спасибо Вам за терпение, преданность делу. Мы очень ценим всё, что Вы для нас делаете.

Мы, одиннадцатиклассники, «вышли» на финишную прямую – значит надо не только усиленно заниматься, но и окончательно определиться с выбором будущей профессии. И так важно не ошибиться.

Успехов нам всем: и первоклассникам, и выпускникам, и педагогам!

**Хаджарова Елизавета,
магистр гимназии,
11 Б класс**

**Для выпускников 2022 года прошедшее лето
было напряжённым: сдача ЕГЭ, поступление в вузы,
ожидание приказов о зачислении.
Сегодня все переживания позади. Вот они – наши студенты.**

Продолжение. Начало на стр. 1

11 А класс

Мусалимова Луиза Мурадовна	Северо-Кавказский институт (филиал) Автономной некоммерческой организации высшего образования Московского гуманитарно-экономического университета	право и организация социального обеспечения
Павлюта Максим Сергеевич	ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»	юридический
Писанков Глеб Сергеевич	ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации	лечебное дело
Сисенко Максим Андреевич	ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»	строительство
Сушиашвили София Георгиевна	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»	теория и практика межкультурной коммуникации, испанский и английский языки
Урсова Вероника Анатольевна	ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина»	юриспруденция
Филипповская Екатерина Владимировна	ФГАОУ ВПО «Южный федеральный университет»	академия архитектуры и искусств (факультет дизайна)
Хряпова Дарья Сергеевна	ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского»	факультет иностранных языков и лингводидактики
Черноусова Дарья Андреевна	Пятигорский институт (филиал) ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»	технолог общественного питания
Чигирин Глеб Михайлович	Северо-Западный институт управления – филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации	бизнес, информатика, аналитика

11 Б класс

Баласанян Диана Гургеновна	Ессентукский филиал ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г.Ессентуки	лечебное дело
Бугаева Елизавета Валерьевна	ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», г. Москва	журналистика
Вышегородцев Игорь Юрьевич	ФГБОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации, г. Санкт-Петербург	лечебное дело (гражданская медицина)
Гамаюнов Георгий Константинович	ФГАОУ ВО «Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина», г. Москва	юриспруденция
Дельяниди Анастасия Васильевна	ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова», г. Москва	экономика
Дельяниди Анна Васильевна	ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова», г. Москва	юриспруденция
Захарченко Гелена Викторовна	ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет» (Институт журналистики, коммуникаций и медиаобразования), г. Москва	журналистика
Илиади Анастасия Ильинична	ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)» г. Москва	дизайн среды
Княжев Никита Сергеевич	ФГАОУ ВО «Омский государственный технический университет», г. Омск	автоматизация технологических процессов и производств
Корнеева София Руслановна	ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», г. Санкт-Петербург	физика
Крюков Олег Владимирович	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», г. Санкт-Петербург	реклама и связи с общественностью.
Куликова Валерия Юрьевна	Ростовский филиал ГКОУ ВО, г. Ростов-на-Дону, «Российская таможенная академия»	таможенное дело
Курбанов Ренат Рамидинович	ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева», г. Самара	информационная безопасность

11 Б класс

Мацегорова Анита Геннадьевна	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет)», г. Санкт-Петербург	химическая технология
Меньшикова Ксения Ильинична	Северо-Кавказский филиал ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова», СПО (г. Минеральные Воды)	строительство
Мещерякова Диана Александровна	ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации, г. Краснодар	лечебное дело
Миляева Ульяна Валерьевна	ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», г. Москва	продюсирование кино и мультимедиа
Минасян Эдвард Давидович	Медицинский колледж Пятигорского медико-фармацевтического института г. Пятигорск	стоматология ортопедическая
Ошуркова Мария Сергеевна	ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», г. Ростов-на-Дону	архитектура
Павловская Милена Рафаэльевна	ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры», г. Москва	журналистика
Прокофьев Илья Анатольевич	ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет ИТМО», г. Санкт-Петербург	оплотехника
Родимкина Виталина Витальевна	ФГБОУ ВО «МИРЭА - Российский технологический университет» (Институт тонких химических технологий им. Ломоносова) г. Москва	фундаментальная и прикладная химия
Умеренкова София Игоревна	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия имени А.Л. Штиглица», г. Санкт-Петербург	дизайн стекла
Шабанов Даниил Вячеславович	ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет», г. Пятигорск	лингвистика (теория и практика межкультурной коммуникации – английский и немецкий языки)
Ясько Анастасия Юрьевна	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» (СПбГАСУ), г. Санкт-Петербург	архитектура

Мечты сбываются!

Моей давней мечтой была поездка в МДЦ «Артек». В сентябре 2021 года я узнала о том, что в Ставропольском крае проводится фестиваль ГТО, выиграв который можно попасть в «Артек». К сожалению, моя физическая подготовка на тот момент была не на должном уровне, поэтому мне не удалось занять призовое место. После этого я загорелась ещё большим желанием попасть в «Артек»!

В ноябре того же года я зарегистрировалась на сайте этого детского центра и узнала, что необходимо подать заявку и отправить свои достижения. В тот же день, собрав все дипломы, грамоты, благодарственные письма, все-все достижения, я отправила их на сайт МДЦ. После этого подала заявку на ближайшую смену и стала ждать. Я заходила на сайт почти каждый день, но, к сожалению, мою заявку вновь не приняли. Решив не успокаиваться, стала подавать заявку на каждую следующую смену, под-

гружая новые достижения.

В начале апреля я отправила очередную заявку. В этом же месяце у меня были соревнования по плаванию. Перед одним из заплывов ко мне в раздевалку вбежала мама и сказала, что моя заявка принята! Это было незабываемый день!

И вот мы сидим в автобусе на пути к лагерю. Я попала в лагерь «Речной», который находится рядом с морем. Здесь нас встретили вожаки, которые распределили всех по отрядам. Меня, как я и хотела, направили в туристический отряд! Я была бесконечно счастлива!

В «Артеке» мы ни дня не скучали! Так как наш отряд был профильным, мы каждый день тренировались, готовясь к соревнованиям в конце смены между всеми 9-тью лагерями «Артека». Наш профиль – это туризм: вязание узлов, скалолазание, ориентирование, навесная переправа, краеведение – чему мы и обучались в течение смены. Каждый день у нас были разные мероприятия, экскурсии, конкурсы. Когда весь «Артек», все его лагеря собирались на Артек – Арене, я понимала масштабность этого удивительного детского комплекса.

Смена пролетела очень быстро... Я рада, что смогла сюда попасть. Всем хочу пожелать: «Ребята, старайтесь, учитесь, стремитесь, занимайтесь спортом, творчеством и никогда не сдавайтесь! Любой труд заслуживает награды! «Артек» – одна из лучших наград!»

*Ермолова Ольга,
9 А класс*



«Артек» - место, где твоим талантам есть место

20 июля в Международном детском центре «Артек» состоялась торжественная церемония закрытия финала Всероссийского конкурса «Большая перемена» для школьников 5-7 классов. «Большая перемена» – это проект, где каждый может проявить себя.



В 2022 году в этом конкурсе приняли участие 3 944 622 человека, среди которых учеников 5-7-х классов 1 495 551 человек.

Дарья Гордусенко, ученица 6 А класса нашей гимназии, вышла в финал конкурса. С 17 по 20 июля 2022 года она приняла участие в завершающем этапе конкурса в Международном детском центре «Артек».

Победителями стали 300 учеников 5-7-х классов из разных уголков нашей страны, среди которых – школьники Ставрополя, в том числе и наша Дарья Гордусенко!

Вот как Даша описывает свои впечатления:

«В этом году я впервые решила принять участие в конкурсе «Большая перемена» для 5-7 классов. Первый этап проходил дистанционно, в формате онлайн-игры, состоящей из различных тестов и головоломок. Это было увлекательно и интересно!

Следующий этап – онлайн – собеседование с экспертом, во время которого я должна была подтвердить

уровень своих компетенций, решая задачи на логику, креативность и отвечая на вопросы уже в реальном времени. Во время прохождения онлайн-собеседования я приложила достаточное количество усилий к выполнению заданий, отлично с ними справилась и получила самое долгожданное письмо, в котором меня пригласили на финал конкурса в МДЦ «Артек». Эмоции переполняли! Выйти в финал Всероссийского конкурса такого масштаба – это уже победа! А побывать в Артеке летом – это вдвойне приятная победа!

В финале конкурса приняли участие 600 учеников 5-7 классов Российской Федерации. Все участники были поделены на команды, выполняли индивидуальные и командные конкурсные задания, в ходе выполнения которых эксперты оценивали уровень компетенций каждого участника. Задания были очень интересные и креативные. Например, необходимо было придумать свой город на планете и определить способы его развития, построить ле-

тательный аппарат и запустить его. Выполнение таких заданий очень увлекает, так как дает возможность творчески и креативно мыслить и воплощать свои идеи в жизнь. В рамках финала проходили мотивационные встречи с представителями различных компаний, которые провели для нас мастер-классы.

Заключительный день финала был волнительным. Сначала объявили призеров. Когда я не услышала своего имени в их числе, то очень обрадовалась. Я поняла, что стала победителем и выиграла «Путешествие мечту» на поезде «Большой перемены» от Владивостока до Санкт-Петербурга.

Участвуя в финале конкурса, я получила колоссальный опыт, новые знания и навыки, новых друзей, новые мечты, новые возможности и незабываемые эмоции, которые запомнятся на всю жизнь.

Желаю и другим ребятам обязательно участвовать и побеждать в этом конкурсе!»

Гордусенко И.Ю.

Вперед, Россия! Вперед, орлята!



Россия – великая и уникальная страна. Для того чтобы понимать смысл событий, которые происходят сейчас в мире, нынешние школьники и молодежь должны хорошо знать историю, традиции и обычаи своей Родины. С этой целью для летних школьных лагерей была разработана программа «Содружество орлят России».

Ребята нашего летнего пришкольного лагеря тоже стали орлятами. Ежедневно они получали новые знания, принимая участие в разных мероприятиях. Каждый день начинался с орлятского слета, во время которого дети узнавали план на день, обсужда-

ли важные события, происходившие в лагере, в городе и в стране. Особое внимание уделялось навыкам безопасного поведения на дорогах и на транспорте, правилам пожарной безопасности и безопасности в Интернете, поведению в случае ЧС и террористических угроз.

Отряды I смены лагеря участвовали в квесте «Азбука дорожной безопасности», который начался с выступления агитбригады отряда ЮИД «Дорожный дозор». Затем командам нужно было преодолеть 6 станций, на каждой из которых они должны были отгадывать загадки, решать кроссворды, складывать пазлы дорожных знаков, узнавать знаки по описанию, разгадывать ребусы, а также участвовать в «Дорожной викторине».

Для того чтобы проверить и закрепить знания правил дорожного движения, во II смене лагеря прошел тематический день «Закон улиц и дорог», который начался с традиционных минут безопасности, после чего было проведено практическое занятие «Движение организованной пешеходной колонны». Завершился день интеллектуальной игрой «Дорожная азбука». Все ребята не только показали, насколько хорошо они знают правила

безопасности на дорогах, но и обещали их строго соблюдать.

В день 80-летия Сталинградской битвы в лагере прошел конкурс чтецов «Этих дней не смолкнет слава». Ребята читали стихи о подвигах солдат и тружеников тыла, которые, не жалея своих жизней, защищали нашу Родину от фашизма.

В рамках всероссийского проекта «Классные встречи» в гости к орлятам II смены пришла Анна Родина, выпускница нашей гимназии, призер всероссийских и международных соревнований по каратэ. Сегодня в олимпийском рейтинге спортсменка занимает 19-ю строку (1335 баллов). Анна Родина уже не раз выступала на международной арене. В ходе встречи ребята задали ей вопросы о режиме дня, питании, о том, как настроиться на победу и преодолеть волнение перед соревнованиями.

Воспитанники лагеря участвовали и в окружном дистанционном конкурсе детского творчества «Моя армия самая сильная, моя армия самая смелая...» и заняли призовые места: I место – Цыбульская Анастасия, III место – Панасенко Антон, Петриенко Артемий и Лапухин Роман. Молодцы!

Особым событием стало проведение разговора о важном «Мы ЗА наших!», касающегося событий, которые происходят на Донбассе. Ребята подготовили и прочитали стихи о героических подвигах наших военнослужащих, написанные жителями Донбасса. Орлята собрали посылки для защитников, которые отстаивают интересы нашей страны и спасают жителей Донбасса, и передали в Центр сбора гуманитарной помощи.

Вот так, как стремительные и зоркие орлята, в течение I и II смен пришкольного лагеря мы смело совершали открытия, получали знания, преодолевали трудности и закаляли характер.

Должикова Д.А., начальник I смены ЛПЛ «Полиглот»,
Кулакова Е.В., начальник II смены ЛПЛ «Полиглот»

Родное Ставрополье

15 – 16 августа 2022 года меня, Багирян Ариану, ученицу 5 Б класса, и Ермолову Ольгу, ученицу 9 А класса, наградили двухдневной поездкой по Ставропольскому краю.

Тур начался рано утром. Мы приехали на автовокзал, где нас ждал большой, красивый и комфортабельный автобус, в котором собрались дети из разных городов нашего края. Вместе с ними мы поехали в увлекательное путешествие по родному Ставрополью.

У нас были замечательные гиды, которые сопровождали нас на протяжении двух дней и проводили интересные экскурсии.

Мы побывали в замечательных местах нашего края: на оленьей ферме, где кормили оленей, косуль, фотографировались со страусами, знакомились с разными видами птиц, обедали на эко – ферме; на бахче Пономаревых – в уникальном агропарке, в котором есть египетские пирамиды, сфинксы, замки из сена, большое количество разных видов овощей и фруктов и самые вкусные и сладкие арбузы; конечно же, в столице края – в Ставрополе, где знакомились с его достопримечательностями, гуляли по вечернему городу и много фотографировались.

На следующий день мы поехали на экскурсию к горе Стрижамент, где познакомились с тайнами её прошлого, впечатанными на склонах.

Наша экскурсия длилась два дня, но впечатлений осталось очень и очень много. Я ещё раз убедилась в том, в каком удивительном месте мы живем.

Спасибо большое организаторам за увлекательную и познавательную экскурсию по родному Ставрополью!

Багирян Ариана,
5 Б класс



Моя незабываемая поездка в ВДЦ «Смена»

Этим летом мне удалось побывать во Всероссийском детском центре «Смена» (направление Арт). В «Арт - Смене» ребята попадают в атмосферу, идеальную для творческого развития, реализации талантов и внутреннего потенциала, воплощения в жизнь самых креативных проектов.

Здесь я познакомилась с ребятами из разных городов России, многие из которых стали моими друзьями.

Каждый день у нас проходили занятия: СОМ (сквозные образовательные модули), soft skills, занятия по различным направлениям.

На СОМах мы пробовали себя в пении, танцах, в игре на музыкальных инструментах, в боевых искусствах. Я занималась вокалом. Мы пели, выступая на разных концертах, проходивших в «Смене». После окончания занятий нам выдали сертификаты, подтверждающие, что мы прошли курс обучения.

Soft skills – «гибкие навыки», под этим термином подразумевают широкий спектр умений. Он включает умение организовывать командную работу, вести переговоры и договариваться с коллегами, креативность, способность учиться и адаптироваться к изменениям. Это, пожалуй, самые полезные и интересные занятия в «Смене». Особенно запомнились мне занятия по тайм-менеджменту, на которых мы учились работать в команде, презентовать себя.

На образовательных занятиях мы могли выбрать разные направления: театральное мастерство, Арт-медиа, спорт, танцы, рисование. Выбрав театр, я несколько не пожалела: мы ставили театральные постановки, учились работать на сцене и посещали мастер-классы.

На Арт – фестивале, посвящённом закрытию смены, мы продемонстрировали всё то, чему научились.

Во время нашего пребывания в лагере мы встречались с «вдохновителями» «Смени»: с губернатором Краснодарского края Кондратьевым Вениамином Ивановичем, директором ВДЦ «Смена» Журавлевым Игорем Валерьевичем, бизнесменами,

писателями, блогер-учителями по физике и математике.

Каждый вечер у нас проходили интересные мероприятия: интеллектуальные игры, танцевальные баттлы, отрядные представления, викторины, квесты.

В день рождения А.С. Пушкина мы прошли квест по всей территории Арт-смены, где узнали много нового о жизни поэта, а также вспомнили его произведения и пробовали писать пером.

Запомнился мне и день Петра I. Утром все отряды рисовали портреты русского императора, а вечером был бал «Петровская Ассамблея». Позже мы приняли активное участие в исторической игре, посвящённой временам правления Петра Великого.

«Смена» – это замечательный центр, в котором можно получить море прекрасных эмоций, найти хороших друзей, узнать много нового и, возможно, определиться с профессией.

Я очень рада, что смогла побывать в ВДЦ «Смена» и надеюсь, что в следующем году приеду сюда вновь.

*Агеева Елизавета,
9 А класс*



Вот оно какое моё лето!

Наступил долгожданный день – день заезда в лагерь «Солнечный», который расположен у подножия горы Машук. Я попрощался с родителями и шагнул навстречу неизвестности, конечно, испытывая тревогу. Тогда я ещё не знал, что меня ждут три недели яркой, интересной и насыщенной жизни.

Я попал в 1 отряд «Суперспортки». Он объединил ребят, которые увлекаются спортом. Каждый день, проведенный в лагере, был по-своему незабываем, полон эмоций и впечатлений. Наши воспитатели предлагали нам участвовать в проектах, конкурсах и концертных мероприятиях. Я принял участие в конкурсе «Мистер лагеря «Солнечный» и победил в номинации «Мистер Бонд», выступил в костюме Сокола, который придумали и смастерили всем отрядом. В течение смены мы посетили планетарий, интерактивный музей истории, покорили вершину Машука. Были и дискотеки, и весёлые старты, и катание на лошадях. Мне запомнился Праздник красок: было здорово, когда лагерь превратил-



ся в разноцветную поляну! И самое главное – «Солнечный» подарил мне возможность обрести новых друзей. Обидно, что ждёшь-ждёшь лето, а оно бжик – и промчалось...

Прощай, лето! Здравствуй, гимназия!

*Кузнецов Тимофей,
3 В класс*

Мое летнее путешествие в музей военной техники «Военная горка»

Этим летом я с родителями отдыхал на Азовском море. Мы узнали, что в г. Темрюк есть замечательное место – музей военной техники «Военная горка». Он расположен на возвышенности, образованной потухшим вулканом Миска, и является одним из крупнейших на юге России.

Музей, проект которого разработал архитектор А.В. Брагин, был открыт в 1983 году ко дню празднования 40-летия освобождения Таманского полуострова от немецких захватчиков. Особую помощь в приобретении военной техники оказал главнокомандующий ВМФ СССР, заместитель министра обороны С.Г. Горшков.

Первое, что мы увидели, когда зашли в музей, – это танк Т-34, установленный на пьедестале. Мы «познакомились» с легендарной «Катюшей», реактивным миномётом БМ-13, самолётом АН-14 «Пчёлка», вертолётном МИ-4. По другую сторону дороги стояли корабли, якоря, торпе-

ды, мины, гребные винты. На всей технике – информационные таблички с названием модели и основными характеристиками, которые мы с интересом изучили.

Мне очень понравился музей. Военная техника, мемориалы производят очень большое впечатление, вызывают гордость за нашу Родину. Здесь можно прочувствовать, какой ценой досталась советским солдатам и мирным жителям победа в Великой Отечественной войне. Эти памятные места непременно следует посетить всем, кто окажется в Темрюкском районе Краснодарского края.

*Денисенко Максим,
6 Г класс*



Поход на гору Змейка

В конце июня мы с папой, братьями и ребятами из спортивной секции пошли на гору Змейка. У нас была цель – забраться на вершину. Мы подождали, пока все соберутся, и двинулись в путь. Поднявшись на первую площадку, сделали привал, а затем пошли дальше. В пути мы любовались природой, делились впечатлениями от увиденных красивых мест.

Подъем был не из легких, все устало, но продолжали путь, а наш тренер нас подбадривал. Вскоре по-

года испортилась, начался дождь, но никто не повернул назад. Так мы проверили свою выносливость и силу воли – под дождём дошли почти до самой вершины. По пути мы проголодались и решили поесть.

Неожиданно подул сильный холодный ветер, дождь усилился, и мы, не дойдя до вершины всего несколько десятков метров, решили возвращаться. Одежда, обувь и рюкзаки – всё промокло и хлопало, но все были довольны и счастливы. Мы благопо-

лучно спустились вниз к машинам.

Мне очень понравился этот поход, несмотря на плохую погоду. Ведь красивый вид, открывшийся нам сверху, и общение с друзьями запомнятся надолго!

Я давно хотел побывать на вер-

шине горы, и этим летом моя мечта почти сбылась! Теперь у всех ребят из нашей секции есть цель – в следующий раз обязательно покорить эту высоту!

*Лухарев Серафим,
6 Г класс*

